

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: **Baranyay Lajos.**

Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

## VÁROSI KÖZGYÜLÉS.

A tegnapi közgyűlés nagy tömege imponált a mindenki által rettegett nagyszólamúknak annyira, hogy tartózkodtak az egy tucatos és két tucatos felszólalástól. A mait azonban már csak 30 városatyá jelenlétében nyitotta meg a polgármester, egyszerre kitört a beszélesi düh. Volt olyan, aki keresztelt jogcímeiken minden felszólalását megdupláztá, csak hogy ki legyen a kéttucatos felszólalás. A közgyűlés többi tagja pedig dühöngött, a fogait csikorgatta és mérgében mindent leszavazott a mit a szóhígitó indítványozott. És ha a türelmes olvasónak végig kellene hallgatni azokat a felszólalásokat, hogy miféle jelentéktelen semmiségekért nagyképpuskódnak. Pl. egy óráig folyt a vita azon, hogy a vízvezeték csőbekapcsolásait az utcák közepétől számítsák-e vagy pedig az egész városban mindenkinék egyformán. Másfélórát disputáltak azon, hogy mely utcákat öntözzenek, persze mindenki a magáét akarta, míg végre elfogadták a tanács indítványát, hogy annyit öntöznek, a mennyit lehet.

Mai közgyűlési tudósításunk azért oly feltűnően rövid lesz, amennyiben azt a székérderekra való sóvírágot, még ha össze lehetne is gyűjteni, nem gyűjtenénk össze, mert az olvasó elkésere-detten vágná földhöz a lapot, amiért el kellett olvasnia.

Részletes tudósításunk a következő:

Elnök: Saára Gyula dr.  
Előadók: a tanács tagjai.

Jegyzők: Farkas Sándor és Bokor Atilla.

Jegyzőkönyvhiteljesítők: Bilkei Ferenc és Reé István.

Hitelesítési határnap: május 7 d. u. 3 óra.

### Az utcák öntözése.

A tanács előterjeszti, hogy a legélénkebb forgalmu utcákat és tereket, amennyire lehetséges öntözni fogják és pedig részben a tűzcsapokból, részben a beszerzendő új utcalocsókó kocsikkal. Azonkívül beszereznek egy új seprőgépet, amelynek szakértői megvizsgálását Kuthy József, dr. Rauscher Béla, Pataki Ármin dr., Péntes Imre és Kovács A. Sándorra bízzák. A javaslat körül másfélórás vita keletkezett, míg a közgyűlés elfogadta a tanács megokolt indítványát.

### Utburkolások.

A Várkörut aszfaltozásának tárgyalását elhalasztja a közgyűlés.

A Kégl György-utca gyalogjárója igen szép és jó és új kockakövekkel van burkolva. Mivel az utca most új aszfaltburkolatot kap, a mérnöki hivatal előterjesztette a háztulajdonosok kérelmét, hogy csináljanak nekik új aszfalt gyalogjárót s a város fizessen rá erre a mulatságra 8200 koronát. Elek Gyula Kégl-utcai háztulajdonos indítványára a közgyűlés kimondta, hogy a mely háziuraknak önmaguk iránt ilyen gavallér passziók vannak, azok fizessék ezt az élvezetet a maguk zsebéből, de ne a városéból. Az Öreg-utca gyalogjárójának kockakövel való burkolását a Templomközgyűlésben elfogadta a közgyűlés.

### A csapadék csatorna

hálózatának tervekészítésére 5500 koronát megszavazott a közgyűlés. A munkálattal Gelb Manó mérnököt bízta meg.

### Nagy Sándor dr.

több mint félmilliónyi vagyont hagyott a városra. A város hálás akarván lenni nagy jövevéje iránt, már régebben elhatározta, hogy a nagy jötevő pénzéből épített árvaházban el fogja helyezni a nagy jötevő művészi mellszobrát. Bory Jenő a képző művészeti főiskola tanára, ismert szobrászművész 6000 koronás ajánlatot tett a szobor megalkotására. Bernstein Sámuel indítványt tesz, hogy Havranek Antal helybeli szobrász olcsóbban el fogja készíteni a szobrot. Bil-

kei Ferenc nagyon derék és tisztelteméltó embernek ismeri Havranek Antalt, azonban közte és Bory Jenő közt mégis nagy különbséget lát. A közgyűlés Berveiler János és Miklós Géza felszólalása után elhatározta, hogy Bory Jenő, Havranek Antal és Havranek Lajos szobrászokat ajánlattételre fogja felszólítani.

### A vízvezeték

és szennyvízcsatornázási magán-csatlakozások költségeinél egy óras vita keletkezett a fölött, hogy mindenki egyformán fizessen-e, vagy annyit, amennyit neki dolgoztak. Végül a tanács javaslatát fogadták el, hogy mindenki a nála végzett munkát fizesse meg.

### Futó ügyek.

A színház vízvezetékeinek költségeit megszavazta a közgyűlés, valamint elfogadta a hirdetési szabályrendeletet is.

Székesfehérvárott új csendőrsőt állítanak fel, amely Pákozdot és környékét őrzi. A közgyűlés kéri, hogy a csendőrsőrs működését terjesszék ki a mi külterületünkre és az Öreghegyre is. (Élénk helyeslés.)

A tóvárosi ovoda tatarozására 400 koronát szavazott meg a közgyűlés. — A rózsáskezű női uszodát ellőrolte. — A Széchenyi-utcában a Horváth István-utcától a vasutig szennyvízcsatornát épít. — Zugor: Ernőt véglegesíti. — Weichinger Sándor aszfaltölgyi és Hoffer Ferenc tolnai-utcai szabályellenes telekeldarabolási kérvényét elutasítja; Nagy László, Mátyus Károlyné és Reinitz Irén hasonló kérelmét teljesíti; a vakok intézetének 50 koronát ajándékoz; Szűts János és Lencsés István rendőröket nyugdíjazza, Marton József rendőr hasonló kérelmét nem teljesíti; Kovács Lajos rendőrbiztos övezévéhez 1056 kor. nyugdíjat szavaz meg; pártolja Esztergom-megye feliratát az erkölcsstelen mozgóképek ellen s végül a megyeháztéri park öntözésére csapat állít.

A közgyűlés 7 órakor végződött.

## Munkások, elvtársak, vakok vagytok?

Azoknak kell lennetek, merő nem látják a főjakaboknak a kapitalista kizsákmányolókkal való legszorosabb lelki és zsebbeli rokonságát. Ime egy példa a Népszavából.

Az ország legnagyobb kapitalista érdekszervezete az úgynevezett *Maeyer Általános Köszénbánya Részvénytársaság*. — Ennek tulajdonában vannak csaknem az összes köszénbányák. Hétfőn tartotta közgyűlését Simon Izidor elnöklete alatt. És a burzsoa.kapitalista érdekeknek *állítólagos* ellensége, a Népszava, közel két és félhasábos tudósítást hoz a közgyűlésről, leadja a mérleget, dicséri a szűd milliómosokat, hogy *„állandó figyelemmel kísérik munkásaiknak anyagi és kulturális jólétét”*, elmondja, hogy a részvénytársaság a 3 millió 671 ezer kor. *tiszta* nyereségből (ezeknek ugyancsak nem volt rossz esztendejük) 569.955.69 kor.-t j. az igazgatóságának és tisztviselőinek a munkajóléti tartalékalapra pedig odalők 135.000 koronát, a részvényeseknek pedig fizet 21%-os osztalékot.

Mindzet el meri mondani a Népszava megjogyzés nélkül. Ehhez kell, de úgy látszik van is — hogy enyhén mondjuk — ábrázata. Ők, akik egy-egy vezércikkben vadul nekieresztek az ostort és szidják a kutyaszóveséges munkálatokat, tudván, hogy ez ugy sem árt senkinek, 21 százalékos kapitalista osztaléknál pedig egyetlen szavuk sincs Simon Izidorék gazdálkodásának jellemzésére, sőt két és fél hasábon át méltatják, dicsérik, igazolják a kapitalista üzletet, csak épen hogy boldog ujesztendőt nem kívánnak Simon Izidoréknak. Igaz, hogy a jelentésnek följé nyomatták ezt a szót: *Hirdetés* és hogy a szerkesztőség és kiadóhivatal nem vállal felelősséget a közleményért. Micsoda farizaizmus ez! A pénz, mit a kapitalista vállalat fizet a diesközleményért, szépen zsebrevégják, de felelősséget nem vállalnak.

Mikor bevételről van szó,

**SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-  
rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

akkor a véresszájú kommandorok nyájas ölebecskékké változnak. A legsajnálhatóbb az, hogy a vörös mélytől felbódult elvtársak nem látják ezt a rettenetes következelenséget, vagy pedig a fértör oly nagy, hogy nekik csak hallgatni és fizetni szabad.

Látjátok feleim, szociáldemokrata véreim, a jakab hogyan megérti az izdort, miközben titeket fardhatatlannal hajszolnak saját vállastok és papjaitok ellen. Nyissátok ki szemeteiket!

## Tiltakoznak a tanítók.

Egymásután kapjuk a tanítóságtól a tiltakozásokat, amelyekben felháborodva ítélik el a budapesti tanítók vallásellenes mozgalmát. A mai posta a következő tiltakozást hozta:

### Nyilatkozat.

Azt a botrányos radikalizmus, amellyel némely budapesti tanítók úgy az ide vonatkozó tereles állami törvények, mint főleg a közjót mindenkor szívükön viselő magyar tanítók meggyőződésének hadát izenve a vallásoktatásnak az iskolából való kiküszöbölését hangoztatják, alulírottak: a csákvári espereskerület kath. tanítói teljes meggyőződéssel visszautasítjuk és szeretettel köszöntjük mindazon kártársainkat, akik e néprontó megtevéddel szemben állást foglaltak.

Zámoly, 1914. ápr. 27. Molnár Antal világeleink, Braunstein György, Vértési László, Halász János, Nemes József, Schupper Lajos, Viglasi István, Fejes István, Lindenmayer Ágoston, Bató Géza, Matz Ferenc, Mergesh Alajos, Hahnkamp Marianne, Mészáros János, Németh Lujza, Czérna Erzsébet, Szabó József, Szuljár Sándor.

## Betörés a Lövölde-utcában.

Rövid szünet után ismét megkezdődnek a betörések Székesfehérvárról. Itt a tavasz s most amikor minden virág nyílik, a „mákvirágok” is nyithatnak ajtót, ablakot s fiókokat.

Tegnap reggel jelentették a rendőrségen, hogy Blum Mihály Lövölde-utca 2. sz. alatti kereskedő üzletében az előző éjszaka betörők jártak. A folyosó üvegablakait betörték, az ajtót kifesztették és úgy az üzlethelyiségbe hatolva onnan 150 korona váltópénzt, 1. köteg dohányt, 150 cigarettát és 2 jegygyárt elvittek.

A rendőrség megindította a nyomozást s már a tettesek nyomában van.

## A lélekkufar bűnhődése.

### Két és fél évi fegyház.

Ez az, amiről híresek vagyunk a külföld előtt. Egy országban sem divik oly hajmeresztő módon az emberhúsvásár, mint nálunk. Néha-néha lecsap ugyan az igazságszolgáltatás pár évi fegyházzal a füllöncsippett embervásárookra, de mindez nem rettent el a lelketlen leánykereskedőket, hogy felhagyjanak az embervásárlással!

A lélekkufárok társaságának egyik tagja után most záródott be két és fél évre a fegyház vasajtaja, mert nem kevesebb, mint harminc magyar leányt akart kiszállítani Romániába a züllött emberek éjjelei mulatóiba.

K. B. tolnamegyei előkelő földbirtokos család Székesfehérvárra jött cselédért. A kath. háziasszonyok cselédszerző intézete N. S. nevű, jómódú, minden tekintetben kifogástalan, fedhetetlen életű cselédeleányt szerződtette el az illető földbirtokos családhoz. A feltűnő szépségű leány az intézett neveltje volt s minden nagyítás nélkül lehet állítani, hogy a kath. háziasszonyok cselédintézete büszke lehetett a neveltjére. N. S. cselédeleány nagyszerűen bevált az új helyen. A család nem győzte dicsérni.

Megbetegedett a család legidősebb tagja. A derék leány oly odaadással ápolta a beteget, hogy úrnője kijelentette, bármit kíván, teljesíteni fogja kívánságát. A hűséges leánynak nem volt más kívánsága, minthogy vigyék fel egyszer Budapestre, mert ő még nem látta azt a gyönyörű várost. A család rövid idő múlva teljesítette a leány kívánságát, felutaztak több napi tartózkodásra a fővárosba. A leány természetesen nem győzött betelni a város szépségeivel.

Egyik napon valamiért egyedül ment el üzletbe. A feltűnő szépségű leányra azonnal kivette hálóját egy leánykereskedő. Mézes-mázos beszéddel iparkodott levenni a lábáról, de az nem ált kötélnek, hanem elszaladt.

Rohant haza úrnőjéhez, s elmesélte a történeteket. K-né azonnal tisztában volt a dologgal, s azonnal jelentette a rendőrségnek. A lelketlen bestia csakhamar hurokra került. Megindult a vizsgálat ellene, amely alatt még harminc leány jelentkezett, akiket szintén el akart csábítani.

A székszárdi királyi törvényszék 2 és fél évi fegyházra ítélte a leánykereskedőnöt.

kerültek az I. korosztálybeli legények a 180 sorszámgig. Bevált 79. Majdnem felét alkalmasnak találták. Ez oly eredmény, mely már nem annyira a kitűnő emberanyagának, mint inkább a létszámemelésnek tudható be.

Valódi perzsa és helyi szőnyegek Keresztes Zsigmondnál. Etamine, vászon és művészfüggönyök különlegességek.

## HÍREK.

Katonai hírek. A májusi katonai előléptések alkalmával a már közöltékén kívül még a következő, pennünkér érdeklő előléptések történtek:

A 18. cs. és kir. huszárezrednél áthelyeztetett Stieder Ernő őrnagy Tolnára. Kinevezettek: Görgey György főhadnagy kapitánnyá, Pados András, Szalay Kázmér és Tófalvy Gábor hadnagyok főhadnagyká, Kertész János, Bissinger Károly gróf és Gulyás István zászlósok hadnagyká. Nagyjátal Csercy Vilmos huszárkapitány őrnaggyá nevezetett ki az 1. számú huszárezredben.

A honvédségnél előléptek a volt székesfehérvári, de jelenleg másutt szolgáló következő tisztiek: Schövarz Géza vezérkarhoz beosztott főhadnagy, százados, nevezetett ki, egyidejűleg áthelyeztetve a 23. honvéd lovásdadandár parancsnokságtól a budapesti I. honvédkerületi parancsnoksághoz. Századosok lettek: Sipkei Balázs. Béla a soproni honvédfőorvosiállásban és Pokomány Gyula főhadnagy a veszprémi 31. honvédszolgálatban. Főhadnagy lett Blázy János hadnagy a veszprémi honvéd kiegészítő parancsnokságnál és gazdasági hadnagy lett Németh Sándor a 7. honvéd tábori ágyúszertűben.

Aranyéremkereszt. A király aranyéremkereszttel tüntette ki Károly Zsigmond ercsi közégi bíró sok évi hű és buzgó szolgálataért. Károly Zsigmond, Károly János c. püspök öccse, nagy tisztelőinek örvendő a községben, anélkülnek évtizedek óta megszokás nélkül a bírója. A ritka kitüntetés alkalmával, mint halljuk, nagy ünneplésben lesz része a közügyek önzetlen munkásának. Az ünneplésben az egész község részt fog venni.

Az Oltáregylet megalapítója, Steiner Fülöp püspökért május 1-én 8 órakor tartja szokásos gyászmiséjét a szemináriumi templomban.

A munka jutalma. Az Országos Magyar Iskolaegyesület, Schmall Zsigmond törökbalinti tanítót a népdalos körök vezetéséért leányát Schmall Ilonka óvónót pedig a magyarosítás terén kifejtett buzgó munkálkodásukért 100,- illetve 50 K jutalomban részesítette. Szívvel gratulálunk!

Zászlószentelés. A májusi ajtatosságok első napján azaz 30-án csütörtökön este 6 órakor lesz megtartva a Mária-leányok kedves új lobogójának megáldása. Egyben kérjük a felhívású leányokat, minél nagyobb számban ugrassék kedves énnapélyra, mint a május hava minden esti ajtatosságra megjelenni. Ferencz Sándor felfordok.

## Érdeklődjék

NOFITZER

szandáljai és fehér női vászoncipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

— **Értesítés.** Eltérőleg az eddigi szokásfól a vasárnapi processzió a Szent Dónát hegyi kápolnához nem fél hét órakor, hanem reggel 7 órakor indul a székesgyeházból, mivel a felsővárosi hívek szintén reggel 7 órakor indulnak.

— **A polgári lövészársulat** május 3-án tartja a szokásos évi megnyitói lövészetét, délután 1 órakor ebéd. Ebéd után cölövészlet és zene. Beléptidj. tagok részére díjtalan, családtagjaik részére 3 személyen felül 30 K. Nem tagok részére személyi jegy, 20 f. családtagjaik részére 60 fillér.

— **Májusi ájtatosságok.** A helybeli ferencrendiek templomában szokásos májusi ájtatosságok sorrendje az előbbi évekhez megfelelően tartanak meg. F. hó 30-án, azaz csütörtökön, este 6 órakor kezdődik szent beszéddel és litániával. Május havának minden napján este 6 órakor szentségkítétel mellett rózsafüzéres litánia szerda, szombat, vasárnap kivételével, melyeken 6 órakor szent beszéd s utána litánia, a hívek tömeges részvételét kéri a zárdaönkösg.

— **A földmivelésügyi miniszter** ajándéka. A földmivelési miniszter tárcája terhére a Baracsi Polgári olvasókörnek 85 kötetnyi könyvtárt és szekérenye 20 K-t, a Baracsi szentmiklóstelepi Gazdakörnek pedig 76 kötet könyvet és 20 K-t adományozott.

— **A tűzoltóság új fecskendője.** A tűzoltóság dícséretes buzgalommal folytatja szervezkedését. Tavaly létesítette a tűzjelző telefonberendezést, vásárolta a nagyjelzőtörtérát és tegnap érkezett meg a hatalmas új benzínmotor-fecskendője, melyet 10,000 koronáért rendelt egy ulmi gyárból. A fecskendővel együtt megérkezett a gyár egyik szerelője is, aki a kezelésbe fogja beoktatni a tűzoltóságot.

— **A Székesfehérvári Hitel-szövetkezet** legutóbbi közgyűlésén megválasztott igazgatóság és felügyelő bizottsága megalakult. Az igazgatóság elnökévé dr. **Klauz György** kanonokot, az eddigi elnököt választotta, alelnökévé, illetőleg ügyvezető igazgatójává pedig az intézmény létrehozóját, **Ketskes Elek** városi bizottsági tagot, a felügyelő bizottság eddigi elnökét választotta meg; a felügyelő bizottság elnöke pedig **Kunos Gyula** felsőkereskedelmi iskolai tanár lett.

— **Felülfizetés.** Gróf Zichy Ráfael a jótékony nőegylet sorsjegyeire 15 K-t fizetett felül, melyért köszönetet mond az egylet nevében Reé Istvánné pénztáros.

— **Közgyűlés.** A székesfehérvári belvárosi kisdudóv egyesület május hó 3-án délelőtt 11 órakor tartja saját házában 48. évi rendes közgyűlését. Határozatképesség hiányában 1914 május 3-án fél 12-kor lesz a közgyűlés.

— **Figyelmeztetés.** Akik a májusi Lourdes-Római zárdaoktatásban részt ohajtanak venni, még mindig jelentkezhetnek Rostagni Flógel Karolinán (lakatos-utca 12.) Indulás 10-én vasárnap délután, érkezés vissza 27-én, a részvételi jegy ára 300 K utazás, szállás és ellátással együtt. Jelentkezhetni legkésőbb déli 12-től 3-ig, csütörtök kivételével.

**Makulaturpapr** előadó a szerkesztésében. Szent István tér-1

— **Vöröskereszt.** Kéretnek a t. kurzusvezető hölgyek I. én, pénteken este 8 órakor az ipariszkola tornatermében lehetőleg teljes számban megjelenni. Érdeklődőket szívesen látnak. Előadó dr. Bierbauer Viktor főorvos.

— **Borzalmás szerencsétlenség.** Súlyos szerencsétlenség tört kedden délután a helybeli vágóhidón. Dajna János 26 éves hentessegéd egy sertés feldarabolásával foglalkozott, miközben egy hatalmas fejtökéssel jobb alkarját véletlenül elvágta. Az éles szerszám oly mélyen hatolt a szerencsétlen ember karjába, hogy az ereket is átmetsette. Súlyos sérülésével a Szent György kórhozba szállították.



A hármas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszebbet, legjobbat, legolcsóbbat.

— **Megállapítás.** Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltöny gyapju szövetek, csikos nadrág és divatmellények, gyermek és felnőttek részére mosható ruhavásznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztüm kelmék az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. Gyapju szövet maradékok métere 3, 4, 5 korona.

— **Baleset a bányában.** A szabadbattyáni kőbörtelenen szerencsétlenség történt. Nánási István 35-éves ipartelepi munkás tegnap este kocsival hordta a kavicsot a bányából. Munkájában, amint a lovakat vezette, megbotlott egy kőbe s úgy esett a kocsi elé, hogy a kerekék keresztülmentek rajta s jobb lábát bokán felül eltörték. A szerencsétlenül járt embert súlyos sérülésével a Szent György kórházba szállították.

— **Teljesarnok.** Peresztegi Nagy Pálné Fűrdősor 4. sz. alatti lakost (tejfőldözés miatt a rendőrség 80 K pénzbüntetésre ítélte).

— **Névváltoztatás.** A Felsőkörtvélyesen született és Sárboárdon anyakönyveztetett Médvéczky Sándor vezeték nevét Kis-re változtatta. Egyes kosztümöknek való maradék női kelmék egész finomak és középminőségűek jutányos áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

— **Állatgészségügy.** Erceiben megszűnt a rühkór, Erben és Ráckereszturon, fellépett a sertéspestis.

**Májfoltok, szepjők** s minden arc a tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lacteine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátgely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fennit krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges-ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világiállításon Grande prievet lettek kitüntetve. Kaphatók Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

**TIJMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTOK ÉPÜLETE) :  
Pörkölt kávé keverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölt! Telefon 250.

**HAJ** fonatot, turbán, krep-  
pét, netét igen ol-  
csón kaphat, Arany Nándornál Hal-  
tá 9. Kihullott hajat vesz, vagy ké-  
szít belőle hajfonatot szép kivitel-  
ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan-  
ott áruló felülről

— **Tűz a vidéken.** Bodajkon Kis-kuty János fehérvárcsurgói lakos szálmakazla f. hó 28-án este 9 órakor kigyuladt és teljesen leégett. A vizsgálat folyik a tűz keletkezésének megállapítása iránt.

**K. 120 K.**  
1 kg. SPARGA  
Gebauer Testvéreknél.  
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

**Fogakat** és fogorokat a leg-  
újabb eljárás sze-  
rint készit KOVACS  
DEZSŐ Basa-u. 1. Geb-  
hard-ház. Telefon 233.  
Dr. Komendovits Gyula ügy-  
véd irodáját Megyeház-utca 23  
szám alatt (Havranek ház)  
magnyitotta.

**Sport.**

**Vívóverseny.** A f. hó 2-ára ter-  
vezett vívóversenyről a honvé-  
tisztok közbejötti akadályok miatt  
tisztalettek. — A Székesfehérvári  
Vissza Club így háziverseny kere-  
tében tartja meg a versenyt a tisz-  
tek részvétele nélkül. A háziver-  
seny, melyben az SzTC. vívóin  
kívül a programba felvett akade-  
mias **Zulawsky** százados, dr. **Paizs**  
főorvos, **Hein** csendőrhadnagy és  
**Ferenczy** vívómester vesznek részt,  
igen érdekes sportfelvezetést fog nyu-  
jítani.

**A kyburgi kísértet.**

Kegény a német lovagok  
**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**  
korából.  
A Fejérmegyei Napló számára Dörle A.  
nyomán írta Diabolo.

Hát oszt erre Konrad ur azt fe-  
ltele nekem, bizony igaz, hogy a  
vár északi részében kísértet jár  
egy idő óta, ezt mindenki úgy el-  
hiszi a várbán, mint, hogy Isten  
van az égben. Van vagy öt hete,  
hogy kísért és mindig pont éjjel-  
kor. Az uraság is hisz a szellem-  
ben és épen azelőtti nap, hogy  
beszéltem Konrád urral, úgy  
mondta ő, a váru összehívta a  
vár egész cselédséget és minden-  
kit arra intett, hogy az északi szárny  
felé ne is menjenek, mert ez a Ky-  
burgok ősi szelleme, ki csak nagy  
ritkán szokott jelentkezni és min-  
dig olyankor, mikor valami nagy  
szerencsétlenség fenyegeti a ca-  
ládót.

— Ejha! Még a hátam is bor-  
sódzik tőle!

— Az bizony! Azt mondja Kon-  
rád ur, hogy mondania sem kell  
lett volna ezt Gottfréd kegyelmes  
urnak, mert bizony anélkül sem  
menné most arra a tájra egy te-  
remtető lélek se. Ó legalább, azt  
mondja, még ha neki adnák a  
vár minden kincsét, sem menne  
oda.

Ajha!  
De fél ám még a jó nagy-  
asszony is, azt mondják, attól fél,  
hogy talán urát vagy, Künd, utfit  
én valami bá. A tulajdoni jelen-  
tében, mondja egyszer, hogyha  
már Isten nevében még kell tör-  
tennie, hát válassza őt a sor. Pe-  
dig a szemébe is megintudtam  
bátnak, hogy bizony az nagy szá-  
pás volna ránk, mert hiszen az  
egész gyökerben ember, asszony,  
vagy gyermek, ki ne szeretné őket  
tisztá saivból. Dehát — mondok  
— a kegyelmes nagy urunkat és az

urfit is, mint igen sajnálnok, mert  
bizony a földkereken kevés ilyen  
jó ur van; ne haljón meg bizony  
közülök senki, inkább az Isten  
őket sokáig jó egészségben él-  
tesse.

(Folyt. köv.)  
**A Fejérmegyei Napló az  
összes dohánytűzsdékben kap-  
ható.**

**IRODALOM.**

A nő feminista folyóirat legújabb  
száma ismét változatos és gazdag  
tartalommal jelent meg. Vándor Iván,  
„Két asszony beszél” címen meg-  
értő szellemben ír a milifans angol  
suffragettekről. Bedy-Schwimmer Ró-  
zsa: A női munka értékéről, Kis Jó-  
zsef: Egy új tudományról értekezik.  
Hoffmann Géza: „A fajegészségtan  
és a nő” c. ir. hosszabb cikket és  
polemikai a nőmozgalom eugenikai  
törékvéseivel. Sylvia Paukhuszt  
budapesti előadásokról, Leonardus-  
nak.

**Gondolkozzál!** Ez a figyelmeztető  
cim egy kis füzetnek a homlokán  
olvasható, amely füzet annyira ka-  
pos lett, hogy hamarosan harmadik  
kiadásban kellett nyilvánosságra bo-  
csátani. Istenről és általában a főbb  
vallási kérdésekről Bedy-Schwimmer meg-  
győződen, és mindig a természet  
oktatása, jelenségei alapján tárgyval  
Vágassy Gyulának a kis műve,  
amelyet nagyon ajánlunk, és ame-  
lyet 20 fillértől küld meg Egerből  
az érseki licéumi nyomda. Legalább  
10 példányt egyszerre rendelésnél  
25% árkedvezmény. A 20 fillért bé-  
lyegekből is bő lehet küldeni. A  
nagyon érdekes és értékes füzetket  
melegén ajánljuk minden gondolkó  
ember figyelmébe.

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**  
mozgófényképszínház

Szerda és csütörtön,  
április 29 és 30-án.

**Korcsmáros Nándor**  
szkeccse:

**HÁZASODIK  
AZ URAM!**

(Vigjáték 3 felvonásban.)

A film és a 2 felvonás szereplői:  
Zselnye L. fűszeros, Mállyi Gerő,  
Póloségy, Marosi Ádám,  
Jávorka kishüvelyek, Székesgyeházi  
Gy. Marangó, Hajnóczy Lili,  
Grünhut úgynök, Sándor János,  
Koppogó bácsi, Czobog Pódot.

**Remek kiegészítő műsor**

**Melyarok felmelték**

**Előadások 6 és 9 órakor.**

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Május hó 1-én, (kivételes) pénteken 2 előadás este 7 és 9 órákor.

**A „MIRTUS-KOSZORU”**

A Vitascop filmgyár legszebb drámája. Tárnya egy fiatal gyönyörű leánya élettragediája, kinek szépségén kívül csak az volt a hibája, hogy szegény volt.

4 elsőrendű pótképpel.

Május 1-én, pénteken 2 előadás este 7 és 9 órákor.

**APRÓHIRDETESEK.**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Tavaszi salátá eladó Jókai-utca 20 sz. alatt.

Egy kifutó fiú felvétetik. Gebauer Testvéreknél.

Sörpince-utca 17. sz. a. egy fundus eladó.

Kempis „Krisztus követése” dr. Platz Bonifac fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (Örkönmá-dás, mindennapi lelkipenyér, Jézusom örömom stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-u. 15.

Szíves figyelem! Mindennemű kárpitos és díszítő munkát jutányosan és szakszertűen elvállal háznál és házon kívül Turner Imre kárpitos. Műhely Lakatos-u. 1. Bőrbutorok festését, javítását, feldolgozását jutányosan eszközli.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódni ugyanott lehet.

Sár-u. 16. sz. alatt Fröschi-féle ház 1250 □-l, telekkel május hó 3-án délután 2 órákor: a helyszínen tartandó magánárverésen eladatik.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Bonzin motor 4-5-lóerős stabil és egy gyorsfurdógép eladó. Kümmel mechanikusnál kert-utca 47

Tavaszi líptal juhturó garantált tiszta juhtejtermék: létező legenyhébb ára kilogrammonként 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszertüzletében. Budai-ut 23.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Pirosalma-u. 2. sz. alatt egy istálló 4 lóra legényszobával kiadó, Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Keresek egy kerti padot megvétele. Cim a kiadóban.

Bolanden regényei az Ullmann-trafikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Egy anyasertés 7 maleccal Börgyár dűlt 2 sz. alatt eladó.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Alagú Dezső-utca 5. számú: egy száz □-öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelpeán, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

**A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona**

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől

Pirosalma-u. 6. sz. alá

helyezi át. Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet cselédelhelyezését és mosodáját

melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.

**A PEREGRINUS**

zarándoklát rendező bizottság

1914 augusztus 20-án

**R. KÖVER VIKTOR** vezetése alatt zarándok különvonatot indít **LOURDES-be**

Svájc és Szavojan át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.

Arak

teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

**Hol vásárol ön?**

<b>Rudbányai Imre</b> kizárólagos posztókereskedése Nádor utca.	<b>Turner Imre</b> kárpitos és díszítő Lakatos-u. 1.
<b>Sővegjáró János</b> vászonáruháza Szent Imre-utca.	<b>SZIGETI TES TVREK</b> csemegeáruháza Kossuth-utca.
<b>Gebauer Testvérek</b> csemegeáruháza Kossuth-utca.	<b>Csúcs István</b> cipész Lakatos-utca.
<b>Horváthné és Rónainé</b> papirkereskedése Kossuth-utca.	<b>Korai</b> cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
<b>Hein Márton</b> hangszergyára Kossuth-utca.	<b>Töke Ferenc</b> elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
<b>Vadász-Írafi</b> Budai-ut. Várkörut sarok.	<b>Deák József</b> csemege csarnoka Budai ut. Várkörut sarok.



Veszprémi kiállításán 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításán 1907

**Zongorák!**

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

**HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	800 K-tól feljebb
Pianók	450
Harmoniumok	70
Cimbalomok	70
Cimbalomok pedálal	130

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetők.

**HEIN MARTON**

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS HOZZÁVALÓK  
MODERN ELŐNYOMDA  
WAIMAR FERENCZ UTÓDA  
ZAHAJSZKY GYÖRGY  
SZÉKESFEHÉRVÁR